

# 增强网络安全意识 筑牢网络安全屏障

## 汝河路街道

### 多措并举开展网络安全宣传周系列活动

本报讯 今年9月11日至17日是国家网络安全宣传周。近日,汝河路街道紧扣“网络安全为人民,网络安全靠人民”这一主题,在辖区内开展国家网络安全宣传周系列活动,切实引导辖区居民自觉遵守网络安全相关法律法规,积极维护国家网络安全。

街道采取线下+线上的方式,营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。线下,街道组织各社区张贴《网络安全为人民 网络安全靠人民》宣传海报,发放网络安全宣传资料,使辖区居民深刻了解到网络安全的重要性,倡导居民自觉抵制网络谣言,健康文明安全

上网。线上,街道利用辖区电子屏实时播放宣传标语、宣传海报,提示大家“不信谣、不传谣、不造谣”,让居民群众明白电信诈骗就在身边,要时时刻刻提高警惕,为保护居民财产安全,营造了健康和谐的生活环境。

此次活动帮助辖区居民了解了网络安全的重要性,提高了居民的防范意识。下一步,街道将持续加强国家《网络安全法》的宣传普及,提升辖区居民的网络安全意识和网络文明素养,为营造和谐、健康、安全的网络环境贡献力量。

记者 鲁燕 通讯员 杨紫琦

## 中原西路街道

### 开展网络安全宣传 守护网络安全晴空



本报讯 9月15日,中原西路街道新时代文明实践站联合万达社区围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题,在万达广场开展网络安全宣传活动。

网络空间的清朗与安全,离不开群众的支持与贡献。活动现场,众多党员和居民志愿者主动前来,引导过往居民参观宣传展板,发放网络安全宣传手册及网络安全帆布袋,解答网络安全和防范电信网络诈骗的常见问题。

活动还设置了“网络安全 从我做起”现场问答环节。“阿姨,您知道网络安全都包含什么吗?”“叔叔,面对网络骗

局您该怎么识别呢”大家热情参与互动,现场氛围十分活跃。“通过工作人员的讲解,我对网络安全有了更为全面的认识,掌握了很多网络安全防护技能,我们在日常的生活和工作中要积极警惕网络陷阱、网络诈骗,自觉抵制网络谣言,共同维护网络社会秩序。”参加活动的李阿姨表示。

此次活动充分调动了广大居民的积极性与主动性,增强了大家的网络安全防范意识,提升了辖区居民抵制网络违法犯罪的“免疫力”。

记者 鲁燕 通讯员 李云瑞 周倩 文/图

## 航海西路街道

### 网络安全存于心 安全网络践于行

本报讯 为提升街道干部群众网络安全意识,共建清朗网络安全空间,航海西路街道积极组织多种宣传活动,营造良好网络安全环境。

强化网络安全学习。组织学习“网络安全为人民、网络安全靠人民”主题活动内容,《网络安全法》重点条款解读及相关案例分析,使街道干部职工深刻认识到网络安全的重要性,让网络安全知识内化于心,达到普及化、专业化、成效化的目的。

注重网络安全防护。加强对街道干部职工及辖区群众的温馨提示,着重做好账号密码、WiFi安全、微信微博、钓鱼网站、文件加密、网络病毒等日常防范,有效杜绝工作及生活中的网络安全事件发生。

提升网络防护技能。积极向辖区

群众宣传网络安全工作,通过LED屏、电子大屏小屏、微信群转发、口头宣传等方式提高居民意识,宣传网络安全的重要性和必要性,在社区内营造了共同构建网络安全防线的浓厚氛围。

此外,帝湖花园社区开展以“网络安全存于心 安全网络践于行”为主题的网安宣传活动。宣传活动通过线上+线下两种方式进行:线上主要是社区网格长在网格群内宣发网络安全知识,警惕网络安全风险;线下通过在辖区内LED大屏上投放关于网络安全的信息,为辖区居民发放宣传单页和口头宣讲的方式来提高居民意识,宣传网络安全的重要性和必要性,在社区内营造了共同构建网络安全防线的浓厚氛围。

记者 鲁燕 通讯员 职业 赵笑甜

## 建设路街道

### 线上+线下宣传并举 共筑网络安全“防护墙”

本报讯 为扎实开展好国家网络安全宣传周,提高群众网络安全防范意识,在建设路街道认真安排部署,采取多种措施开展网络安全宣传活动。

街道依托新时代文明实践所(站),线上线下相结合,营造网络安全氛围。各社区组织开展网络安全知识培训,推进网络安全进社区、进企业、进校园。通过LED电子屏播放网络安全宣传视频、发放宣传册、展板等形式,深入群众开展网络安全宣讲,解答群众关心热点话题,向居民群众详细讲解典型诈骗套路及其防范要点和网络谣言、恶意软件、手机安全风险等网络安全知识以及如何做好个人信息保护,切实提升群众的网络安全意识和网络防护技能。

同时结合网络新媒体,大力开展线上网络安全宣传。通过发布青年网络安全倡议书,居民微信群转发网络安全相关知识,广泛宣传网络安全法律法规、预防电信诈



骗、防治网络暴力、个人信息保护、培育良好网络安全习惯等内容。

接下来,建设路街道将以网络安全宣传周活动为契机,利用多维度的宣传阵地,采取多样性的宣传方式,全力提升民众网络安全意识与防范技能,营造安全健康文明的网络环境。

记者 鲁燕 通讯员 朱恪颖 文/图

## 林山寨街道

### 筑牢为民防线 护航网络安全

本报讯 9月11日起,林山寨街道组织开展系列2023年国家网络安全宣传周活动。

以点带面,多方合力,强化网络安全意识。为确保网络安全宣传活动保质保量,街道结合工作实际,健全网络安全管理组织机构,细化安全主体责任和监管责任,不断完善“国家网络安全宣传周”活动计划。由各科室、社区(村)相互配合,确保宣传到位、措施到位,将街道的国家网络安全周工作落到实处,通过不断强化干部职工和党员群众对网络安全教育工作的参与意识和责任意识,为此次宣传周活动的开展提供了有力保障,扩大了宣传教育覆盖面和受益面。

形式多样,精心组织,扩大宣传覆盖面

围。街道充分利用线上和线下相结合的方式,用实际行动把网络安全宣传深入到居民群众的心中。深入各居民楼院、沿街门店、公园广场等公共场所,利用各公示栏张贴宣传海报320张,发放宣传页560张。此外,通过11块LED显示、1364个居民微信群,持续滚动播放网络安全警示教育短片,引导全员了解网络安全风险,培养安全意识。对于行动不便的老年人,街道充分发挥志愿者力量,主动上门为他们送去“网络安全大礼包”,提醒他们在使用手机上网的同时要注意个人隐私和信息安全,有效促进居民群众对网络安全知识的深入了解,筑起网络安全的“防火墙”。

记者 鲁燕 通讯员 任珂馨

## 三官庙街道

### 普及网络安全知识 提高居民防护能力

本报讯 近日,三官庙街道三官庙社区联合三官庙派出所在全社区范围内开展了以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的网安周宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料、设置宣传展板等形式,向居民普及网络安全知识,提醒大家要提高警惕,防范网络诈骗、黑客攻击等网络安全风险。此外,社区还组织了一系列丰富多彩的活动,如网络安全知识讲座、网络安全技

能培训、网络安全知识竞赛等,让广大居民在参与互动的过程中,增强网络安全意识,提高网络安全防护能力。

此次活动通过线上线下同步开展,得到广大居民的积极参与和支持。三官庙街道将继续加大网络安全宣传力度,通过多种形式、多种渠道,让网络安全知识深入人心,让广大居民充分认识到网络安全的重要性,共同维护一个安全、和谐的网络环境。记者 鲁燕 通讯员 黄妍

## 须水街道

### 把网络安全知识融入社区文化中

本报讯 为深入宣传贯彻网络强国的重要思想,增强辖区群众网络安全意识,提高网络安全防护技能,近日,须水街道在辖区各村(社区)广泛开展网络宣传活动。

在河东路社区,工作人员对来往的群众热心的讲解海报上的内容,以常见的网络诈骗、电信诈骗案例进行解说。针对不同年龄段的居民,分别详细讲解了钓鱼网站、恶意二维码、短信诈骗、杀猪盘等案例,耐心讲解遇到诸如此类网络案件,并告知

群众如遇到此类事件,要及时举报,如果家人或朋友轻信了此类骗局,劝说后执迷不悟,那就要第一时间进行报警处理,寻求警察帮助。

须水街道将持续进行网络安全方面的科普和宣传,把网络安全知识融入社区文化之中,将网络安全知识延伸到辖区居民身边,形成良好的氛围,共同守护居民的网络安全。

记者 鲁燕 通讯员 王昊巍